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Sponsorensuche
Der 1. Zwickauer Schützenverein `90 e. V. ist Mitglied des „Sächsischen Schützenbundes 1990 e.V.“ und des Kreissportbundes Zwickau.
Am 21. Februar 1990 trafen sich 21 Übungsleiter, Schiedsrichter, Sportschützen und schießsportbegeisterte Bürger unserer Stadt zur Gründungsversammlung eines Schützenvereins und stimmten für den Namen „1.Zwickauer Schützenverein´90 e.V.“. Der 21. Februar 1990 wurde damit für uns zu dem Tag, wo unter dem Motto „Brauchtum – Hobby – Sport “ in Zwickau an alten Traditionen im Schützenwesen angeknüpft wurde.
Von diesen 21 Mitgliedern sind heute noch 7 im Verein, davon 5 die gesamte Zeit im Vorstand. Als Vereinssitz übernahmen wir einen 1967 erbauten Schießstand der ehem. GST. Dieser wurde und wird in den letzten Jahren immer weiter modernisiert. Es bestehen acht 25 m Bahnen, drei 50 m Bahnen und vier 10 m Bahnen.
Im Kreisgericht von Zwickau ist der Verein unter der Register Nr. 2 eingetragen. Bereits 8 Wochen später, am 18. April 1990, gehörte unser Verein zu den 11 sächsischen Schützenvereinen, die in Leipzig den „Sächsischen Schützenbund e.V.“ gründeten.
Das Schießen ist eine der ältesten sportlichen Betätigungen der Menschen in der Historie unserer Stadt. Sie beginnt mit der 1393 erstmaligen urkundlichen Erwähnung im „Urfedebuch der Stadt Zwickau“ und führt über das Jahr 1573, dem Großen Fürstenschießen, dem Jahr 1932, mit dem König Friedrich-August Gedächtnisschießen bis hin zur Gründung unseres Vereins im Jahr 1990. Derzeit wird an einer Chronologischen Darstellung des 625-jährigen Schützenwesen in Zwickau gearbeitet.

Als Mitglied im Deutschen Schützenbund besteht für alle, im SSB organisierten Vereine und ihre Mitglieder, die Möglichkeit, an allen nationalen und internationalen Wettkämpfen und Meisterschaften teilzunehmen. Das ist auch eine der Aufgaben und Zielsetzungen, die sich die Mitglieder des 1.Zwickauer Schützenverein´90 e. V. gestellt haben und seit nunmehr 27 Jahren erfolgreich realisieren. Es gibt kaum einen Wettkampf in Sachsen, wo nicht Zwickauer Schützen an den Start gehen.
Ein Europameister mit der Deutschen National Mannschaft der Eisenbahner und gleichzeitig Vizeeuropameister von 1997 ist Mitglied unseres Vereins. Er war der einzige Schütze aus den Neuen Bundesländern.

2017 erlang einem Schützen der 2. Platz bei den Deutschen Meisterschaften in München. Mitglieder unseres Vereins schießen mit bei der Bundesliga und Sächsischer Landesliga. Bei den Deutschen Meisterschaften nehmen seit 27 Jahren Schützen unseres Vereins teil.
Tradition spielt eine bedeutende Rolle. Jeden Monat veranstalten wir einen Vereinsabend mit interessierten Mitgliedern. Es werden auch Himmelfahrt in Familie, Osterschießen, Katerschießen (zwischen Weihnachten und Silvester) und Ausfahrten organisiert. Höhepunkte des Jahres sind das Königsschießen und der Sachsen offene Makarov Pokal.
Die „Frauenquote“ ist bei uns sehr gut. So sind zwei Frauen mit im Vorstand von 9 Vorstandsmitgliedern. Auch an Wettkämpfen nehmen Frauen aktiv teil. Es besteht eine Frauengruppe, wo nicht nur die aktiv trainierenden Schützinnen aktiv sind, hier treffen sich auch die Frauen unserer Schützen und Mitglieder. 

Jahrelang waren wir auch führend in der Jugend und Kinder Abteilung. Hier bestehen aber derzeit große Nachwuchsprobleme. Mit Schulen aus Zwickau besteht aber eine gute Zusammenarbeit in der Nachwuchsgewinnung. Dafür werden die „Tage des Sportes“ jährlich genutzt.

Auch außerhalb unseres Vereinsgeländes sind wir für die Bevölkerung aktiv. So haben wir einen transportablen Schießstand, in dem sportlich auf Scheiben geschossen wird. Besonders interessant ist das Auftreten unserer Salutgruppe.
Der Colomb Gedenkstein, an der Äußeren Dresdner Str., welcher vom Streich des Rittmeister Colomb gegen Truppen Napoleons gedenkt, ist in unserer Pflege.

1996 fand in Zwickau das „4. Treffen Sächsischer Schützenvereine“ und 2012 der 17. Sächsische Landesschützentag statt, welches unser Verein organisierte. 
Wir bieten für Schulen, Firmen und privaten Personen sportliche Betätigungen auf unserem Vereinsgelände an. Mit unserer Salutgruppe, aber auch mit unserm transportablen Luftgewehrstand sind wir außerhalb unterwegs und leisten unseren Beitrag beim Gelingen von verschiedenen Feierlichkeiten. Bei uns kann man mit Luftdruck-, Kleinkaliber-, Großkaliber- und Vorderlader Sportgeräten trainieren. 
Soweit zu unserem Verein. Wie Sie sehen, sind wir sehr breit gefächert und aktiv.
Für diese Tätigkeiten suchen wir kurz- und langfristige Sponsoren und Unterstützer:
· Es stehen ständige Baumaßnahmen an. Oftmals Auflagen von Behörden aber auch für Instandhaltung und Verbesserungen für unsere Schützen und Gäste.

· Für die Veranstaltungen suchen wir jedes Jahr Sachwertpreise für Ehrungen. 
· Auf dem transportablen Schießstand werden mehrmals im Jahr, an verschiedenen Standorten, Preise für die 1. – 3. Plätze benötigt. 
· Für Ausfahrten suchen wir immer wieder preisgünstige Busfirmen, aber auch für kleinere Unternehmungen suchen wir Kleinbusse.
Als Gegenleistungen für ein kurz- und langfristiges Sponsoring könnten wir uns vorstellen:

· Darstellung, Information und Verlinkung auf unserer Homepage

· Werbung auf Wettkampfbekleidung

· Nennung bei Preisverleihung und in Ansprachen

· Durchführung von Veranstaltungen ihrer Firma auf unserem Gelände

· Salut- und Luftgewehrschießen (transportabler Luftgewehrstand) zu Ihren Veranstaltungen.

Sollten Sie auch Vorschläge und Ideen haben, nehmen wir diese sehr gern mit auf.

Natürlich sind wir berechtigt Spendenquittungen auszustellen.

Um was geht es uns, speziell in diesem Schreiben an Sie?

1393 - 2018

625 Jahre Schützenwesen in Zwickau

„Schützenfest“

05.10. - 07.10.2018 

auf dem „Platz der Völkerfreundschaft“ und „Rosenwiese“
Wir, die Schützenschwestern und Schützenbrüder des „1. Zwickauer Schützenverein `90 e. V.“ und die Mitglieder weiterer befreundeter Schützenvereine, möchten dazu beitragen, dass die 900 Jahrfeier unserer Heimatstadt einen weiteren Höhepunkt bekommt.

Dafür bereiten wir ein Schützenfest mit Schützenumzug, eine Ausstellung im ehem. Schützenhaus und eine Chronologische Darstellung der 625 Jahre Schützenwesen in Zwickau vor. Partner dabei ist der „Zwickauer Schausteller Verband“.

Als Inhalte des Schützenfests bereiten wir vor:

· ein Schützenumzug mit Beteiligung aller Interessierter

· einen großen Biergarten mit verschiedenen Programmpunkten 
· Ermittlung von Stadtschützenmeistern in verschiedenen Disziplinen

· Ermittlung eines Bürgerschützenmeisters während des Festes für alle

Interessierten auf unserem transportablen Luftgewehrstand
· Kanonen-, Böller- und Salutschießen

· Extras für Kinder (sportliche Betätigungen, Basteln, Schminken u. a.)
· Darstellung von Freunden des Mittelalters

· eine Ausstellung über die Entwicklung des Schützenwesens im ehem.
Schützenhaus (Haus der Modelleisenbahner). 

· Vorstellung einer Chronologischen Darstellung der Geschichte des Schützenwesens aus Zwickau

Vorstellen könnten wir uns eine eventuelle Beteiligung an der einen oder anderen Idee:

· Finanzierung von Beschäftigungen für Kinder

· Spende von Sachwertpreisen und Pokalen für die Stadtschützenmeister

· Beteiligung an den Kosten für Fahnenschleifen für die teilnehmenden Vereine

· Unterstützung bei der Betreuung von VIP Gästen (z. B. Unterkunft)

Es würde uns sehr freuen, einen positiven Bescheid von Ihnen zu erhalten.

Mit freundlichen Schützengrüßen

Holger Dallmann

1. Vorsitzender
Kontaktadresse: Wolfgang Stegner



Wolfstegner@web.de



0170 – 47 38 336




0375 – 440 294 93
Anlage -  Fotos zum 1. ZSV“
Salutgruppe
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Unser Schützen Frauen
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Aufenthaltsraum
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Königsschießen 2017
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Schützenkette des Schützenkönigs
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Transportabler Luftgewehrstand
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Eine alte Schützenscheibe aus Zwickau
(in unserem Besitz)
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Eine Tradition Scheibe des Schützenvereins
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